



# «ТРЕНЕР - ЭТО СУДЬБА»

**К 70-летию Геннадия Семёновича Вепрева, заслуженного тренера России, Почётного гражданина Талицкого городского округа.**

Славен и богат наш Талицкий край плодородными землями, Припышминскими борами, целебными водами. Но ещё более славен он людьми: Героями Советского Союза и Социалистического Труда, орденоносцами, заслуженными врачами, учителями, лесоводами и работниками культуры. Отмечена наша земля и выдающимися спортсменами,

чемпионами мира и участниками Олимпиад. Всем известны в нашем районе имена Светланы Давыдовской-Печерской и Сергея Антонова, воспитанников заслуженного тренера России Вепрева Геннадия Семёновича.

Родился он в посёлке Шабры Свердловской области 25 декабря 1943 года. Кроме него в семье было ещё трое детей. В 1949 году семья переехала в посёлок Комсомольский Талицкого района.

Геннадий Семёнович вспоминает: «Жили очень трудно. Поселили нас в дом, где жила ещё одна многодетная семья. Комнатушки маленькие, но жили дружно. В четвёртом классе мне за хорошую учёбу дали валенки. Радости не было предела». Учился сначала в Чупинской, а затем в Пионерской школе. В девятый класс пошёл в Талицкую школу-интернат. 9, 10, 11 классы заканчивал в Талице. В то время 11 класс был экспериментальный, т.е. ребята получали профессию тракториста или водителя.

Уже в 9 классе учитель физкультуры Аполлонов Александр Константинович заставил тренироваться. Всех ребят он поделил на 5 групп, в последнюю, пятую, входили самые отстающие. Геннадий Семёнович был в третьей группе, и это можно считать достижением. На второй год обучения воспитанники Аполлонова уже были лидерами в районе. Тепло вспоминает Геннадий Семёнович и ещё одного своего тренера - Шаламова Геннадия Петровича.

После окончания школы, во время службы в рядах Вооружённых сил, Геннадий Вепрев служил в авиации 3 года, и там были идеальные условия для тренировок.

После службы он поступает на спортивный факультет СГПИ (педагогического института). В 1968 году становится мастером спорта. После окончания института работал 8 месяцев в УПИ тренером женской сборной. Но эта работа была не для него, хотелось работать с детьми. Вместе с другими ребятами он приезжает в облово города Тюмени, и когда открылась новая спортивная школа на Урале, Геннадий Семёнович стал сначала завучем, а затем и директором этой школы.

В 1975 году, из-за болезни дочери, семья Вепревых переезжает в посёлок Комсомольский, и с этого времени он - бессменный наставник и тренер для ребят Чупинской школы, воспитатель чемпионов.

Тренировать и воспитывать ребятишек - всегда было и остаётся его призванием. Среди его воспитанников теперь уже и собственный внук.

А ещё с 1984 года в посёлке проводятся открытые соревнования по лыжным гонкам,

сначала на приз чемпиона мира Сергея Антонова, а затем - и чемпион мира Светланы Давыдовской-Печерской. Если в первый год на Чупинской лыжне был дан старт 100 участникам, то в 2013 году стартовали уже 379!

В 2014 году пройдут юбилейные XXX старты. В таких соревнованиях принимают участие спортсмены со всей Свердловской области. Обязательно приезжают наши чемпионы Антонов и Давыдова, бывает и Олимпийский чемпион по биатлону Сергей Чепиков, который не раз уже признавался в любви нашему району. «Эта земля всегда славилась выдающимися спортсменами, ведь столько любителей и энтузиастов в Талицком районе» - отметил он на 25 лыжных гонках.

Напутствие перед стартом традиционно дают чемпионы и заслуженный тренер. Все участники соревнований получают либо дипломы, либо памятные карточки.

В 2010 году Геннадий Семёнович Вепрев становится Почётным гражданином Талицкого городского округа. В своём ответном слове он поблагодарил свою жену Нину Викторовну, сказав, что делит эту почётную награду с ней пополам. Супруги Вепревы вместе уже 46 лет. «И никогда ни одного слова упрёка с её стороны не было. Только понимание и терпение», - говорит Геннадий Семёнович.

Мне посчастливилось побывать у Геннадия Семёновича и Нины Викторовны в гостях. Это очень простые, душевые люди, радушно принимающие даже незнакомого человека. В Чупинской школе, где работает Геннадий Семёнович, есть большая экспозиция, которая рассказывает о его спортивных достижениях и его учеников, прославивших не только эту школу, но и весь Талицкий район, нашу страну.

**Коллектив Талицкого библиотечно-информационного центра, в который входят все библиотеки района, от души поздравляет Геннадия Семёновича Вепрева с 70-летием!**

Почетен и сложен тренерский труд,  
Призвание, сердце в дорогу зовут,  
Вы знаний богатство несете для всех,  
А с ними надежду, добро и успех!  
Желаем здоровья и творческих лет,  
В судьбе постоянных и громких побед!  
Пусть в жизни сопутствуют счастье, уют!  
И в честь Вашу небо украсит салют!

**Методист по краеведческой работе  
МКУ ТГО «Библиотечно-информационный центр»  
Климова Т.А.**

